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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO 

PRIMEIRO BIÊNIO (2017/2018), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-

FEIRA, DIA SEIS, MÊS DE AGOSTO, ANO DOIS MIL E 

DEZOITO, ÀS DEZESSEIS HORAS (06/08/2018, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2º Vice-Presidente: Robson Miranda – PV; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos seis dias, do mês de agosto, ano dois mil e dezoito, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária, no 

Primeiro Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois mil e 

dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), Primeira Parte da Décima Oitava 

Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, PTC; Aécio 

Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Alexandre 

Araújo Marçal, REDE; Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos 

Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; Fábio Duarte de 

Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, PSDB; José 

Geraldo Carreiro, PSB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento 

Porto, PSB; Luiz Carlos Moreira, PMDB; Miguel Mates Santos, PTC; 
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Nacib Haddad Neto, PDT; Quélcia Mara fraga Gonçalves, PSC; Roberto 

Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio Caldeira, 

REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; Wellington Batista Guizolfe, 

DEM. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se em Livro 

Próprio de Registro das Frequências, número zero um (01), Biênio dois mil 

e dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), da Décima Oitava Legislatura, 

dois mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, 

do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões 

Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-

se o Hino da Serra. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura 

bíblica em Marcos, Capítulo dez, Versículo quarenta e cinco. Em seguida, 

o Presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberta a presente 

Sessão. Na sequência, o Presidente passou a palavra ao Primeiro-Secretário 

que incluiu em pauta a deliberação da Atas das Sessões Ordinárias dos dias 

27 de junho e 4 de julho, além da Ata da Sessão Extraordinária do dia 02 de 

junho do presente ano. Não houve discussão. Foi à votação. Atas aprovadas 

por dezessete votos favoráveis. Em seguida, o Presidente solicitou ao 

Primeiro-Secretário indicação de inscrito para se manifestar durante o 

tempo dedicado à TRIBUNA LIVRE. Neste dia, discorreu o Senhor Rainy 

Butkovski, acerca de crimes praticados contra as crianças, especialmente o 

que vitimou as crianças Joaquim e Kauã, em Linhares, sendo este seu filho. 

O orador clama por justiça e apoio ao Projeto de Lei Nº 8072, em 

tramitação na Câmara Federal, que pretende obrigar apenados ao 

cumprimento de ao menos 4/5 da pena. Os Nobres Edis transmitiram seu 



Página 3 de 9 

 

apoio à causa e seus sentimentos ao pai de Kauã. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o 

prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-

las ao Plenário. Em seguida, o Primeiro-Secretário solicitou inclusão em 

pauta, em Regime de Urgência Especial, do PROJETO DE LEI Nº 

117/2018: anexo à Mensagem nº 74/2018 - autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia 

da União e dá outras providências. De autoria do Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI N° 114/2018: institui o dia 25 de agosto Dia Municipal 

do Feirante e dá outras providências. De autoria do Vereador Guto 

Lorenzoni. PROJETO DE LEI N° 116/2018: dispõe sobre Programa. 

"Infância sem Pornografia" e sobre o Respeito dos Serviços Públicos 

Municipais à Dignidade Especial de Crianças e Adolescentes, Pessoas em 

Desenvolvimento e em condição de especial fragilidade psicológica do 

Município da Serra. De autoria do Vereador Stéfano Andrade. PROJETO 

DE LEI Nº 134/2018: veda a nomeação de Presidentes de Associações de 

Moradores em cargos em comissão no âmbito do Município de Serra. De 

autoria dos Vereadores Nacib Haddad, Aécio Leite, Geraldinho Feu Rosa e 

Fábio Duarte. PROJETO DE LEI Nº 139/2018: declara de Utilidade 

Pública Municipal o Centro Desportivo de Inclusão Social Serrano - 

CDISS. De autoria do Vereador Fabão da Habitação. PROJETO DE LEI 

Nº 141/2018: dispõe sobre a obrigatoriedade ao uso do Tijolo Ecológico 

nas construções das Obras Públicas no Município da Serra e dá outras 

providências. De autoria do Vereador Roberto Catirica. PROJETO DE LEI 

Nº 143/2018: altera o Artigo 1º da Lei Municipal nº 1788/1994 que criou a 
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Assembléia Municipal do Orçamento. De autoria do Vereador Roberto 

Catirica. PROJETO DE LEI Nº 144/2018: declara de Utilidade Pública 

Municipal a Comissão de Meio Ambiente de Manguinhos "Com 

Manguinhos". De autoria do Vereador Nacib Haddad. PROJETO DE LEI 

Nº 145/2018: instituí e inclui no calendário oficial de eventos e datas 

comemorativas do Município da Serra a "Festa do Milho" do Bairro Feu 

Rosa. De autoria do Vereador Alexandre Xambinho. PROJETO 

INDICATIVO Nº 34/2018: dispõe sobre a Construção de Academia 

Popular na Praça Antônio Borges Miguel, localizada na Rua Floriano 

Peixoto, Bairro Centro da Serra - ES. De autoria da Vereadora Quélcia 

Gonçalves. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

25/2018: Solicita Voto de Congratulação à Equipe do América Futebol 

Clube, campeão da Copa da Liga. De autoria da Vereadora Cleusa Paixão. 

De autoria da Vereadora Cleusa Paixão.  REQUERIMENTO DE VOTO 

DE CONGRATULAÇÃO Nº 26/2018: requer Voto de Congratulação à 

Equipe do Itamaracá Futebol Clube, campeão da Copa Serrana Sabadão – 

Moura 2018. De autoria da Vereadora Cleusa Paixão. REQUERIMENTO 

DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 27/2018: requer Voto de 

Congratulação a Mayara dos Santos Nascimento e Leandro Lemos da 

Costa, pelo trabalho que vêm realizando na música. De autoria do Vereador 

Cabo Porto. OFÍCIO Nº 18/2018: indicações de 1587 a 1832 – solicitações 

ao Poder Executivo. Autoria de diversos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes 

vereadores: Cabo Porto, Aécio Leite, Fabão da Habitação, Pastor Ailton e 

Roberto Catirica. No PRIMEIRO PRINUNCIAMENTO, o Vereador Cabo 

Porto discorreu acerca de pichação em praças com apologia à maconha, o 

que precisa ser controlado. Também defendeu a ida da Guarda Civil 

Municipal para base a ser implantada em Valparaíso, pois acha ótima a 
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ideia, haja vista o posicionamento estratégico do bairro, o que facilitaria os 

atendimentos à população. Em seguida, posicionou-se contrariamente às 

PVT’s, festas privadas que ocorrem na cidade, em que há presença de 

menores de idade bebendo, prostituindo-se e consumindo drogas. Então, 

pediu apoio aos Edis para aprovar seu Projeto em que se proíbem tais 

festas. Inclusive, a Câmara Municipal da Vila Velha já aprovou projeto 

com mesmo teor. No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Aécio Leite afirmou que este não é um dia feliz, principalmente após fala 

proferida pelo pai do menino Kauã. Disse que foi procurado para falar de 

assaltos e roubos em Laranjeiras, onde esteve com o Capitão Felete. 

Destacou que a unidade policial do bairro não possui computador nem 

mesa e cadeira. Defendeu o trabalho de inteligência da polícia, pois 

interligará comércio à rede. Em seguida, convidou todos a conhecer o 

trabalho feito pelo capitão, o que dará mais sensação de segurança à 

população. Em seguida, o Edil falou sobre visita ao Balneário de 

Carapebus, onde população está sem energia elétrica. Falou que não obteve 

êxito do secretário, mas agradeceu empenho dos vereadores. No terreno, há 

famílias que pagaram o terreno, por isso, a Empresa EDP Escelsa deve 

instalar estrutura para fornecer eletricidade a todos. Apesar de o loteamento 

ser irregular, está habitado. O Vereador Fabão da Habitação declinou de 

sua fala. O Vereador Pastor Ailton não se encontrava no Plenário. No 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Roberto Catirica 

parabenizou Sandro e Eliete do Bairro das Laranjeiras, em seguida relatou 

o pedido de socorro feito ao governo por causa da Foz do Rio Reis Magos. 

Afirmou que até os pescadores ficaram impedidos de chegar ao mar por 

causa do assoreamento. Solicitou ancoradouro e reforma da peixaria local. 

Também solicitou instalação de calçada cidadã. Reiterou pedido de 

urbanização da localidade. Em seguida, falou do avanço na Serra e noticiou 

o Projeto de Lei Nº 117/2018 que trata dos 130 milhões de reais, então 
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frisou que nunca votou contra o projeto, defendendo que Nova Almeida 

precisa muito das benesses a serem geradas por este. Em fala PELA 

ORDEM, os Vereadores Wellington Alemão, Fabão da Habitação, Cabo 

Porto e Adilson de Novo Porto Canoa e Fábio Duarte comemoraram a 

entrada do Projeto em pauta e destacaram sua importância. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2017/2018, Nº 01 e 

permaneceram presentes. Em Seguida, a Sessão foi suspensa por até dez 

minutos, a fim de que as comissões deem pareceres às matérias a serem 

incluídas em Regime de Urgência Especial. Ao retomar os trabalhos, 

prosseguiu-se Ordem do Dia. INCLUSÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

ESPECIAL AO PROJETO DE LEI Nº 144/2018: declara de Utilidade 

Pública Municipal a Comissão de Meio Ambiente de Manguinhos "Com 

Manguinhos". De autoria do Vereador Nacib Haddad. Foi à discussão, em 

que o Vereador proponente defendeu a importância da matéria frente a 

recursos que a beneficiada poderá obter após aprovação desta. Foi à 

votação. Regime aprovado por vinte votos favoráveis. INCLUSÃO EM 

REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI Nº 

117/2018: anexo à Mensagem Nº 74/2018 - autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia 

da União e dá outras providências. De autoria do Executivo Municipal. Não 

houve discussão. Foi à votação. Regime aprovado por vinte votos 

favoráveis. VOTAÇÃO DE PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

AO PROJETO DE LEI Nº 288/2017: proíbe a utilização de logradores 

públicos, praças, parques, vias públicas e quaisquer outros equipamentos 

públicos ou locais privados de acesso públicos para realização de eventos 

conhecidos como ''Baile do Mandela'' e similares no município de Serra-ES 
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e dá outras providências. De autoria do Vereador Cabo Porto. Não houve 

discussão. Foi à votação. Parecer rejeitado por dezessete votos negativos. 

PROJETO DE LEI Nº 140/2018: Denomina “Cmei Natalina Ramos” do 

Bairro Cantinho Do Céu. De autoria do Vereador Guto Lorenzoni. Não 

houve discussão. Foi à votação com pareceres favoráveis apensados. 

Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 

288/2018: vide ementa anterior. Não houve discussão. Foi à votação com 

pareceres favoráveis da Comissão de Justiça. Projeto aprovado por 

dezessete votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, o Vereador Cabo 

Porto, proponente, agradeceu aos demais pares e justificou o PL por haver 

consumo de drogas e prostituição nas festas realizadas em logradouros 

públicos. Deverá cobrar o Poder Executivo para sancionar a Lei. PROJETO 

DE LEI Nº 144/2018: vide ementa anterior. Não houve discussão. Foi à 

votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. PROJETO DE 

LEI Nº 117/2018: vide ementa anterior. O Primeiro-Secretário leu 

justificativa do Projeto, a pedido do Vereador Stéfano Andrade. Foi à 

votação com seus pareceres favoráveis à matéria. Projeto aprovado por 

dezenove votos favoráveis. Em JUSTIFICATIVA DE VOTO, os 

Vereadores Cleusa Paixão, Pastor Ailton, Adilson de Novo Porto Canoa, 

Quélcia Gonçalves, Fabão da Habitação, Wellington Alemão, Roberto 

Catirica, Nacib Haddad e Robinho Gari agradeceram o apoio dos pares e 

louvaram esta importante aprovação que irá trazer muitos benefícios a 

Serra. PROJETO DE LEI Nº 92/2018: institui o Prêmio Mulher Destaque 

no Município de Serra. De autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Não houve 

discussão. Foi à votação. Projeto aprovado por doze votos favoráveis. 

VETO N° 12/2018: anexo à Mensagem Nº 80/2018 - Comunica sobre o 

Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 4.834/2018. De autoria do Executivo 

Municipal. Não houve discussão. Foi à votação. Veto mantido por doze 

votos favoráveis, a despeito de um voto contrário. PROJETO DE 
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RESOLUÇÃO Nº 22/2017: introduz alterações à Resolução nº 95/86, que 

''dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Serra/ES, 

no que se refere às Comissões Permanentes. De autoria da Vereadora 

Cleusa Paixão. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto aprovado por 

quinze votos favoráveis. É mister considerar que o Artigo Nº 139 da Lei 

Orgânica do Município da Serra, em seu Primeiro Parágrafo, Alínea IV, 

determina que modificações no Regimento Interno da Câmara, conforme 

propõe o presente Projeto, podem ser deliberadas com o voto favorável da 

maioria simples dos membros da Câmara, conforme ratificado pelos quinze 

votos apurados pela Primeira-Secretaria e confirmados pela Presidência 

desta Egrégia Casa de Leis. PROJETO INDICATIVO Nº determina a 

coleta de materiais para exames de pessoas idosas e ou portadoras de 

necessidades especiais, pelos laboratórios conveniados com o Município da 

Serra. De autoria do Vereador Geraldinho PC. Projeto aprovado por doze 

votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 21/2018: dispõe sobre a 

obrigatoriedade da construção de uma Capela Regional no Jardim 

Carapina, Município de Serra. De autoria do Vereador Adriano Galinhão. 

Projeto Indicativo aprovado por quatorze votos favoráveis. Não havendo 

nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental, 

quarta-feira, dia oito, mês de agosto e ano em curso. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia seis, mês de agosto, ano dois mil e 

dezoito.   

  

 

 

RODRIGO MÁRCIO CALDEIRA 

Presidente 

  

 

ROBERTO FERREIRA DA SILVA  

Primeiro-Secretário 

 
 

 

HÉLVIO PIRES TOLENTINO 

     Taquígrafo Parlamentar 


